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Ata nº 003/2021 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta e três minutos (9:33) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Jorge Vergara de Ávila, 

Maico Adriel Vega, Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Maria Augustina 

Lüdtke, Letícia Boettge dos Santos e Vivian Rickes Rosa. Abrindo os 

trabalhos, o Presidente Vereador Neri Leal, solicita ao Primeiro Secretário,     

Vereador Jorge Laudenir de Ávila que proceda na leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada foi aprovada por unanimidade. 

RESUMO DE EXPEDIENTE: GABINETE – Encaminha o Projeto de 

Lei de nº 04/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR, EM CARÁTER EMERGENCIAL, UM OPERADOR DE 

MÁQUINAS” e as Leis de nº 2.313/2021 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONCEDER DESCONTO NO PAGAMENTO DO IPTU 

2021” e nº 2.314/2021 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PROFESSORES” e 

ainda o Relatório Resumido da Execução Orçamentária – Administração 

Direta. O Presidente encaminha as Comissões Técnicas Permanentes, o 

Projeto de Lei constante no Resumo de Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Maria Augustina, Letícia Boettge 

dos Santos, Vivian Rickes Rosa e Marcio Zanetti.   Usando seu espaço a 

Vereadora Maria Augustina comenta que esteve ontem participando da 

reunião da Comissão do Turismo realizada nesta Casa, que foi transmitida 

pela rádio WEB, com a participação de vários empreendedores do 

município e foram abordados assuntos relacionados ao ano passado e sobre 

o que será realizado nestes anos seguintes em virtude desta Pandemia. 

Salienta que este município só tem a crescer nesta área que virá trazer 

retorno financeiro a cada um que investiu como empreendedor, por ser um 

município rico em belezas naturais. Parabeniza as Vereadoras Vivian e 

Letícia que estavam a frente na organização desta reunião de ontem e 

colocou-se a disposição de ajudar nas próximas. Ao usar a palavra a 

Vereadora Letícia primeiramente dá continuidade as palavras da Vereadora 

Maria Augustina dizendo que o Turismo de nosso município não possui 

dono e, portanto, propõe que mais Vereadores possam participar das 

reuniões que são abertas ao público. Comenta que muitos anos tiveram que 

desfazer uma imagem do turismo, provando ser uma fonte de renda e não 

só como laser conforme era considerado pela comunidade. Também 

gostaria de propor ao Presidente desta Casa conforme solicitou na sessão 
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passada a transmissão da sessão para a Comunidade local. Outro assunto é 

sobre a leitura das indicações na ata. Se existe a possibilidade de não serem 

lidas novamente, uma vez que já foram aprovadas em sessão anterior, bem 

como a leitura das justificativas das indicações. A Vereadora Vivian elogia 

as palavras da Vereadora Maria Augustina, quanto ao Turismo. Dizendo 

que o Turismo faz parte deles como Empreendedores e como Vereadores 

estão vivenciando e sabem que tem muitos frutos a colher. Solicita a 

entrada de três indicações na Ordem do Dia de hoje e pede desculpas por 

elas não estarem na pauta da sessão, em virtude de não ter sido 

protocoladas nas vinte quatro horas que antecedem a Sessão. Com a 

palavra o Vereador Márcio deixa registrado quanto a confecção de um 

ofício juntamente com o Jurídico desta Casa, solicitando a extensão de rede 

da CEEE, nas Ruas Crisântemos, dos Cravos, das Goiabeiras e dos Ipês, 

conforme Decretos aprovados nesta Casa, com a assinatura de todos os 

Vereadores para que seja cobrado da CEEE, em benefício aos moradores 

das referidas ruas. Parabeniza também pela reunião de ontem e diz que 

assistiu via WEB. Em aparte o Vereador Thiarles, se refere as ruas citadas 

pelo Vereador Marcio, dizendo que foram Projetos de Decretos 

Legislativos apresentados por ele e pelo Vereador Márcio na Legislatura 

passada. Propõe que além da cobrança da extensão da rede com a CEEE 

que fosse feito um Ofício ao Executivo para que ele possa também dar 

continuidade nas medições dos terrenos nas ruas das Laranjeiras, 

Goiabeiras, Cravos, Crisântemos, Ipês e Girassol para que os moradores 

possam ter acesso a rede de água e luz, nas mesmas. Quanto a colocação da 

Vereadora Letícia, o Presidente conforme orientação, informa que às 

indicações tem de ser lidas, pois consta em ata. O que pode ser feito, caso 

queiram optar, é protocolar as suas proposições e entrar gradativamente nas 

Sessões conforme as de maior urgência. ORDEM DO DIA:  O Presidente 

coloca em discussão e votação a inclusão na Ordem do Dia das indicações 

da Vereadora Vivian, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo a 

Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de Orçamento e Finanças 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº   02/2021 

que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRIBUIR 

MENSALMENTE COM A AZONASUL, FAMURS E BORBA, PAUSE 

& PERIN – ADVOGADOS (DPM), DURANTE O ANO DE 2021”. 

Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e o 

Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado por unanimidade, 

em 1ª votação. A Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de 

Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de autoria do 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

MORRO REDONDO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 

camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 

CNPJ  11.049.372/0001-29  

Vereador Marcio Zanetti que “DISPÕE SOBRE O PLANEJAMERNTO 

FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. INDICAÇÕES: VEREADOR MÁRCIO 

ZANETTI - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras 

Urbanismo e Trânsito, que seja providenciado a placa indicativa do nome 

da rua dos cravos e também a manutenção e recuperação da mesma. -  

Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo e 

Trânsito, que seja providenciado a placa indicativa do nome da rua dos Ipês 

e também a manutenção e recuperação da mesma, troca de um bueiro pois 

o mesmo não está dando vazão do escoamento da água. - Indica ao 

Executivo Municipal através da Secretaria de Desenvolvimento Rural e 

Turismo, a manutenção e a troca da lâmpada na rua das Azaleias nº 35. 

VEREADORA MARIA AUGUSTINA LÜDTKE –– Indica ao Prefeito 

Municipal, para que estude a possibilidade da criação do Conselho 

Municipal da Pessoa com Deficiência. – Indica ao Prefeito Municipal, a 

proposta de limpeza, roçado e manutenção cabível no bueiro entre a 

residência do Marcos Nizolli e Cláudia Abraham, na Colônia Colorado. 

VEREADOR GILSON SCHWANZ – Indica ao Executivo Municipal 

através da Secretaria de Obras, a colocação de cascalho em um pequeno 

trecho próximo da ponte, na estrada que liga Passo do Valdez ao corredor 

do Tuti, e a abertura de um valo no mesmo local para escoar a água que 

vem, do CTG Cancela Grande – Indica ao Executivo Municipal através da 

Secretaria de Obras, a colocação de cascalho no trecho que liga a Rua das 

Azaleias a represa da CORSAN. VEREADORES THIARLES 

SCHNEIDER e GILSON SCHWANTZ- Indicam ao Executivo Municipal 

através da Secretaria de Desenvolvimento Rural, a necessidade da 

realização de reativação do Horto Florestal Municipal. VEREADOR 

THIARLES SCHNEIDER - Indica ao Executivo Municipal através da 

Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, o alargamento da calçada 

existente em torno da Praça da Emancipação, bem como a construção nos 

pontos que falta. Também a construção de uma passarela onde existe o 

sangão, além de paisagismo. VEREADORES THIARLES SCHNEIDER E 

NERI LEAL – Indicam ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Saúde e Assistência Social, que seja estudado a viabilidade de retomar, ao 

menos uma vez por semana, a entrega de medicamentos no Posto de Saúde 

Dr. Vitor Hugo Nunes Mancini localizado na Colônia Açoita Cavalo. 

VEREADORES THIARLES SCHNEIDER E MÁRCIO ZANETTI – 

Indicam ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo 
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e Trânsito e da Secretaria de Saúde e Assistência Social a necessidade de 

concluir à cobertura e a implantação de blocos de nissen e bancos em frente 

ao pátio do Posto de Saúde Willi Becker. VEREADORES THIARLES 

SCHNEIDER E MAICO VEGA – Indicam ao Executivo Municipal através 

da Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, a necessidade da realização 

de limpeza, roçamento das margens e pintura de meio-fio, lombadas e 

sinalizações nas ruas e avenida de nosso município.- Indicam ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, que seja 

realizado um estudo para implementação de placas de sinalização nas 

bifurcações, e também de placas indicativas de localidades e de acesso a 

municípios vizinhos, na zona rural de nosso município. VEREADORES 

MAICO VEGA e THIARLES SCHNEIDER – Indicam ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, a 

necessidade que se faça um estudo e avaliação, para implantação de uma 

faixa elevada ou quebra-molas nas imediações da residência do senhor 

Martin Vieira localizada na Rua das Camélias.  VEREADORA LETÍCIA 

BOETTGE DOS SANTOS – Indica ao Prefeito Municipal que a Prefeitura 

de Morro Redondo faça adesão ao programa Cidades Empreendedoras do 

SEBRAE. - Indica ao Prefeito Municipal, que sejam priorizados nos grupos 

prioritários para receber o imunizante contra a covid-19, os integrantes da 

Associação dos Recicladores e os funcionários que atuam no recolhimento 

de lixo do município. – Indica ao Prefeito Municipal, que seja criado 

através da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, o banco de 

dados das famílias do município em alguma situação de vulnerabilidade. – 

Indica ao Prefeito Municipal, que seja criado um canal para que os jovens 

do município aptos ao mercado de trabalho (e possíveis) possam inserir 

seus currículos para apreciação das empresas do município. - Indica ao 

Executivo Municipal, que o Executivo possa dar suporte para a retomada 

do Projeto Patrulha Ambiental Mirim em parceria com o Departamento de 

Meio Ambiente.  – Indica ao Prefeito Municipal que seja estudada a 

possibilidade a implantação de um espaço mais amplo e central ou em mais 

dias da semana para intercalação dos mesmos através de cadastro via 

Secretaria de Desenvolvimento Rural para que todos os produtores rurais 

do município possam expor e comercializar seus produtos. 

VEREADORAS LETÍCIA DOS SANTOS e VIVIAN RICKES ROSA – 

Indicam ao Prefeito Municipal que seja feito uma parceria com o 

Hemocentro Regional de pelotas, para a viabilidade de uma unidade móvel 

(ou outro veículo de transporte) que possibilite a coleta de sangue dos 

doadores que residem em Morro Redondo, assim como criação de banco de 

dados em parceria com os agentes de saúde. VEREADORA VIVIAN 
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RICKES ROSA – Indica ao Prefeito Municipal para que seja feita uma 

pracinha e o embelezamento do espaço com a devida iluminação ao lado 

dos aparelhos de ginástica na Associação Quilombola. – Indica ao Prefeito 

Municipal que seja oficiada a Companhia de Energia Elétrica (CEEE), no 

sentido que sejam tomadas medidas cabíveis, requerendo, cobrando 

informações e explicações sobre o porquê das seguidas interrupções e 

oscilações no fornecimento de energia, independente de dias de chuva ou 

não, nas localidades rurais de nosso município e a convocação da 

superintendência da CEEE, para prestar esclarecimentos dos motivos 

causadores desses problemas, e que medidas serão tomadas para sanar este 

problema. Discutidas e votadas as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. Não havendo Comunicação de Líder e nada mais a tratar, o 

Presidente, convoca os senhores Vereadores para a próxima sessão 

ordinária a realizar-se nas dependências desta casa, às nove horas e trinta 

minutos do dia dezoito (18) de fevereiro e encerra a presente às onze horas 

e trinta e três minutos (11:33). E, para constar, lavrou a presente ata que 

será assinada por mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa 

Legislativa. __________________________________________________ 

 

Presidente                                                                                        Secretário 
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